综合 新闻 2025年10月31日星期五 乙巳年九月十-

编:金 婧 式:张增强

民主 文明 和谐







今日高邮APP

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览"今日高邮"网站 https://www.gytoday.cn

秋日淬炼正当时 学思践悟启新程

—2025年秋季学期主体班侧记

□ 通讯员 徐霞

金秋送爽,学意正浓。怀着共同的使命与期 许,全市一百零八名学员从全市各乡镇、机关和国 企汇聚于高邮市委党校,开启了2025年秋季学期 主体班的求学之旅。市委常委、组织部部长杨洋 在开班仪式上的谆谆教诲犹在耳畔,他说学习是 必须承担的政治责任,提出"有真本事、能干成事、 不会出事"的殷切期望,为我们指明了培训方向, 也奠定了整个学期严谨务实、奋发有为的基调。

在理论滋养、深学细悟中"铸魂"

本次培训的理论课程系统而精深,犹如一次 思想的盛宴。聆听《坚定文化自信,从习近平文化 思想中汲取发展伟力》讲座,我们深刻认识到,文 化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信,是高邮 这座国家历史文化名城迈向未来的根基所在。专 家对习近平文化思想的深入阐释,让我们明晰了 如何在守正创新中讲好"高邮故事",让文化"软实 力"成为发展的"硬支撑"。

《意识形态是党的一项极端重要的工作》这门 课,则如警钟长鸣,让我们清醒认识到意识形态领 域斗争的复杂性与长期性,增强了在各自岗位上 牢牢掌握意识形态工作领导权、管理权、话语权的 政治自觉。《永不褪色的名片——高邮国家历史文 化名城的认识和体会》与《宣传人大代表制度建功 高邮好地方》两讲,则紧密贴合市情,激发了我们 作为高邮建设者一员的自豪感与责任感,思考如 何将制度优势、文化资源转化为治理效能和发展

晚自习的分组研讨,我们围坐一堂,对《习近 平著作选读》第一卷进行原原本本的研读,在思想 的碰撞与交流中,理论变得愈发清晰,信念变得更 加坚定。

在现场教学、身临其境中"赋能"

理论的学习需要实践的印证与升华。我们走 进扬州市警示教育基地,接受了一次深刻的灵魂 洗礼。一个个鲜活的案例、一串串触目的数字、一 条条惊心的教训,无不警示着我们"廉洁乃立身之 本"。作为身处不同岗位的基层干部,必须时刻绷 紧纪律规矩这根弦,常怀敬畏之心,永葆清正廉洁 的政治本色,真正做到"不会出事",方能行稳致

踏入扬州市经济开发区展示馆,现代化产业 体系布局、科技创新成果和如火如荼的建设场景 映入眼帘。生动的宣传视频、科技创新的产品、翔 实的数据,让我们直观感受到了区域经济发展的 澎湃活力,也引发了我们对高邮如何融入大局、抢 抓机遇的深入思考。这场"发展实践课",拓宽了 我们的视野,激发了干事创业的激情。

在知行合一、交流实践中"聚力"

此次培训不仅是知识的"充电站",更是能力 的"练兵场"。丰富的交流研讨和下一步的在岗调 研环节,为每一位学员提供了启迪思维、互学互鉴 的宝贵平台。来自不同领域、不同岗位的学员围 绕如何"心中有数、脑中有谱、手中有招",如何"敢 于解决实际问题、善于破解复杂难题、乐于服务长 远话题"等话题,结合工作实际畅谈体会、分享经 验。在个人介绍环节中,许多部门单位同志讲出 了自身工作中的困惑,也期待通过此次学习增强 各单位之间交流和合作。

短短三日,大家普遍感到,政治站位有了新提 高,理论素养有了新提升,眼界思路有了新拓展, 纪律意识有了新加强。返回工作岗位后,我们将 把此次培训的所学、所思、所悟转化为推动工作的 具体思路、有效方法和实际成果,努力争做有真本 事、能干成事、不会出事的时代答卷人,为建功"高 邮好地方"、谱写中国式现代化高邮新篇章贡献自 己的全部力量。

第二期政务集市活动再开市

中了一处房子,本来还想着过两天去大 厅过户,问问房产、水电和燃气过户材 料,没想到今天逛个街的功夫全都问清 楚了,还真是方便呐!"28日晚,在吾悦 广场一楼政务集市活动现场,市民张先 生由衷赞叹道。

当晚,政务集市人气十足,医保、人 社、不动产、公积金、免证城市、高效办 成一件事以及水电气视、市民卡等11 个服务摊位整齐排列,吸引了不少市民 朋友驻足咨询。工作人员围绕医保报 销、社保缴纳、房产登记、公积金贷款、 水电气视缴费、公交卡办理等群众关注 的20余项高频事项,开展"一对一"答 疑、"面对面"讲解、"手把手"指导,让群

为进一步提升服务体验,活动现场 还发放了"证明在线开具"操作指南及 "高效办成一件事"办理指南,涵盖免证 渠道、免证清单、社会保障卡居民服务 等内容,让办事流程"一目了然"。据统 计,本次活动累计接受群众咨询300余 人次,发放宣传资料300余份,收集活 动评价及意见反馈近百条。

下一步,市数据局将常态化开展政 务集市活动,聚焦企业群众办事需求, 变"坐等审批"为"上门问需",通过现场 宣传政策、帮助线上指导、实时答疑解 惑,真正实现政务服务触手可及,群众 办事便捷无忧。



28日上午,由市委组织部、老干部局等多部门联合举办的2025年度离退休干 部重阳节活动在市体育馆暖心开启。现场精心设置了人体成分测量、运动功能评 估、肌肉与平衡能力测试等多个专业区域,让老同志们在"家门口"体验"健康嘉年 居佳佳 摄影报道

背街小巷是藏在城市肌理中的"毛细血管",看似不起眼,却是百姓日常出行、生活的必经之地。近日,记者走访部分背街小巷,发现垃圾随手丢弃、杂物占道堆放、车辆无序 停放等问题依然突出。这些现象不仅给市民出行添堵,更拉低了城市的整体颜值与文明质感。





城南新区大寨河南岸沿线毁绿 种菜、大寨河南路围挡公益广告陈旧 脱落、杂物堆积





东方御景金街多家门店前堆积





邮安路南侧和北侧巷道均有杂物 堆积和车辆乱停放,市民反映影响通 行且有安全隐患





邮兴北路巷道内杂物乱堆放,周 庄路路边围挡损坏、公益广告破损脱 散养犬只不栓绳 落,墙上公益广告陈旧褪色





奎楼二村巷道内杂物堆积,居民

安高邮 法治高邮"主题宣传

为推进平安高邮、法治高邮建设,提升 全镇居民的法治素养与安全意识,10月28



日上午,龙虬镇社会治理办公室联合镇司 法所、派出所,在集镇新农贸市场等人流密 集区域,集中组织开展了"平安高邮法治 高邮"主题宣传活动。

活动现场,综治咨询台与宣传展板构 成了一道亮眼的法治风景线。工作人员不 仅向来往居民发放宣传折页和实用小礼 品,更主动与群众进行"零距离"交流,耐心 解答群众诉求问题。针对当前高发的电信 网络诈骗及养老诈骗,网格员们纷纷当起 了"反诈宣传员",向驻足围观的居民剖析 骗局套路,一遍遍提醒过往群众,务必守好



自己的"钱袋子"。

本次主题宣传月期间,龙虬镇采用"线

上+线下"联动、"集中宣传+网格入户"相 结合的模式,全方位拓宽宣传覆盖面。线 上通过网格微信群、公众号推送普法知识; 线下依托网格治理体系,组织网格员开展 走访人户,将平安法治知识送达千家万户, 有效提升了居民对平安法治建设的知晓率 与参与度。

下一步,龙虬镇将继续深化网格管理 体系,推动平安高邮、法治高邮宣传常态 化,让法治精神深入人心,为建设平安高 邮、法治高邮贡献力量。

通讯员 龙轩